

5种门诊慢特病将试点跨省直接结算

为进一步解决人民群众跨省异地就医结算遇到的“急难愁盼”问题，国家医保局明确：2021年底前，每个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团至少选择一个统筹地区开展门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算试点，可以提供高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗、尿毒症透析、器官移植术后抗排异治疗等五个门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算。

根据国家医保局、财政部印发的《关于开展门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算试点工作的通知》，试点人群范围为已在参保地完成上述五个门诊慢特病待遇资格认定，并按参保地规定办理了跨省异地就医备案手续的人员。

为了兼容各地病种范围差异，参照国家医疗保障信息业务编码标准中门诊慢特病病种代码及病种名称，本次试点病种包括高血压、糖尿病、恶性肿瘤门诊放化疗（对应业务编码标准中的恶性肿瘤门诊治疗）、尿毒症透析（对应业务编码标准中的透析）、器官移植术后抗排异治疗（对应业务编码标准中的肾移植抗排异治疗、骨髓移植抗排异治疗、心移植抗排异治疗、肝移植抗排异治疗、肺移植抗排异治疗和肝肾移植抗排异治疗）等门诊慢特病病种。

通知明确，门诊慢特病相关治疗费用跨省直接结算时，使用全国统一的门诊慢特病病种代码及病种名称，暂按项目付费方式进行结算，执行就医地的支

付范围及有关规定（基本医疗保险药品、医疗服务项目和医用耗材等支付范围），执行参保地的医疗保障基金起付标准、支付比例、最高支付限额等有关规定。

此外，定点医疗机构在为具备门诊慢特病待遇资格的异地参保人员提供跨省直接结算服务时，应专病专治，合理用药，将门诊慢特病相关治疗费用分病种单独结算。就医地按照本地支付范围和规定对每条费用明细进行费用分割后，连同参保人员门诊慢特病病种代码传输给参保地。参保地按规定计算参保人员个人负担以及各项医保基金支付的金额，并将结果回传至就医地定点医疗机构。

福建

“一校一案”选择教学模式

记者日前从福建省教育厅获悉，为做好新冠疫情防控工作，全省各地各校根据实际情况按“一校一案”制定实施应对方案，科学研判选择适当的教学模式，将常规教学与非常规教学相结合，线上教学随时启动，线上线下随时切换。

福建省各地各校依据不同年龄段学生的特点，统筹做好各科学习资源用量用时，放慢教学进度，避免学生网上学习时间过长，同时指导学生合理安排作息时间，加强体育锻炼，保障学生身心健康。不具备宽带网络基础条件的偏远地区和乡村学校，可以利用移动终端QQ群、微信群或以电话交流、信函传递等形式开展家校沟通、推送学习资源、开展辅导答疑，努力让所有学生都能跟上学习节奏。

福建省教育厅指出，要切实加强家校联系和互动，面向家长做好宣传解释和家庭教育指导工作，及时听取学生和家长意见建议，及时调整优化教学组织方式。要引导家长加强对孩子疫情期间心理疏导，特别要关注学生居家学习期间的心理动态，做好网络和手机使用管理，切实维护好孩子的身心健康。



郑州

地铁5号线等4条线路恢复载客运营

这是9月15日拍摄的郑州地铁5号线上小朋友。

当日，郑州地铁5号线和2号线二期（贾河站至刘庄站）、3号线、4号线等4条线路恢复载客运营。按照要求，市民乘坐地铁须全程佩戴口罩、核验健康码、配合工作人员进行体温测量。

此前，“7·20”特大暴雨灾害导致郑州地铁全线网停运。郑州地铁1号线、2号线一期（刘庄站至南四环站）、城郊线已于9月12日恢复载客运营。至此，郑州地铁2号线一期和二期实现了贯通运营，1、2、3、4、5号线和城郊线恢复了网络化运营。

扬州

15日12时起火车站恢复售票

记者从中国铁路上海局集团有限公司获悉，9月15日12时起，扬州地区的扬州、扬州东、江都、高邮、高邮北、宝应等6个火车站恢复9月16日零时后到发列车的售票，同时正常发售进京车票。以上各站将于9月16日零时起恢复正常客运业务。

7月下旬，扬州发生新冠肺炎疫情。为阻断疫情传播，铁路部门自8月6日12时起，陆续暂停扬州地区6个火车站的客运业务，并关闭进出站通道。9月9日，扬州全域降为低风险地区。根据扬州市疫情防控工作部署要求，自9月16日起，当地将全面恢复铁路等公共交通。

铁路部门提醒旅客，候乘车全过程规范佩戴口罩，出示健康码绿码和行程码绿码并经体温测量正常后即可乘火车出行。当地多数车站已配备“扬城扫码通”一体机，可快速实现健康码核验、身份证验证、远距离测温等功能，方便旅客快速进出站。车站还将增派疫情防控引导员，帮助老人和“脱网旅客”核验健康码、行程码，并免费提供一次性口罩。

云南

恢复跨省旅游

云南省文化和旅游厅15日发布消息，即日起云南恢复跨省旅游。

云南省文化和旅游厅表示，根据瑞丽市新冠肺炎疫情防控工作指挥部15日关于调整疫情风险等级的通告，鉴于云南省已无疫情防控中高风险地区，即日起恢复旅行社及在线旅游企业经营跨省团队旅游及“机票+酒店”业务，但继续暂停组织旅游团队前往出现中高风险地区的省（区、市），继续暂停接待出现中高风险地区的省（区、市）的旅游团队。

云南省文化和旅游厅要求，全省旅行社及在线旅游企业要严格按照相关疫情防控要求，强化关键环节管理，从严从紧、从细从实做好游客招徕、组织、接待等环节的疫情防控工作。全省旅游景区要严格落实“限量、预约、错峰”要求，控制游客接待上限；严格落实门票预约、查验健康码和行程卡等要求，确保游客信息可查询可追溯；严格落实核酸检测、测体温、戴口罩等要求，确保有问题早发现早处置。

本文版图据新华社

■广告

好消息

大同机场与瑞丽航空公司合作的“成都=大同=哈尔滨”航线

7月10日起由原来的每周一三五日执飞加密至每天一班，机型为B738

航班时刻：成都09:40-12:05 大同，大同13:05-15:15 哈尔滨

哈尔滨16:15-18:35 大同，大同19:30-21:45 成都

大同机场=朔州往返直通车电话：18034988820

机场问询：5688112/5688114

投诉电话：18935251315

大同市财会学校与六律公司联合打造的订单班开始招生

报名地址：大同市平城区魏都大道1629号（三医院往南200米） 联系电话：5161607 5161731 5161638



关注大同云冈机场
微信公众号，随时查
询航班最新动态及
特价机票信息。

免学费 保就业

大同财校与六律公司联合打造的订单班开始招生

为贯彻落实2021年全国职业教育大会精神，推进产教融合，深化校企合作，助力大同数字经济产业发展，近日，大同市财会学校与山西新荣六律科技有限公司联合打造“就业订单班”，针对企业岗位需求，为企业量身打造专业人才。学生在入学时与企业签订就业协议，毕业后不仅可以获得中专学历证书，还将直接进入六律科技公司工作。

二、“就业订单班”具体要求

- 1、招生对象：年龄35周岁以下，具有高中及以上学历，普通话标准。
- 2、班级规模：30人
- 3、学制：1年
- 4、教学组织：授课内容以六律科技公司各岗位需求为主导设定，合作双方共同派出师资参与教学。

5、毕业后岗位：担任阿里客服，主要负责与用户线上沟通交流，为用户解决疑惑和问题。

6、经双方考核后合格者将取得中专学历证书，并进入六律科技公司工作，签订劳动合同，试用期结束后缴纳五险，薪资2500元起，工作地点可选择大同市平城区或新荣区。

二、助学政策

“就业订单班”学生均可享受免学费、体检费和军训费。

三、报名组织

有意向且符合条件者请于9月30日前到大同市财会学校现场报名，并携带身份证原件、高中及以上学历证书原件和三张一寸彩色照片。